

Шел Магнусон

Хуманистичке и друштвене науке у Шведској. Дилеме и могућности интердисциплинарних истраживања

Док су изазови са којима се друштвене и хуманистичке науке суочавају на глобалном нивоу слични – у погледу проналажења метода и теорија за адекватну анализу савременог друштва, као и реафирмације вредности које се традиционално везују за хуманистичке науке – Шведска из више углова представља специфичан случај.

Наука и технологија се сматрају врло престижним, и шведско друштво улаже велике суме новца у научна истраживања. После Другог светског рата дошло је до брзог развоја друштвених наука, од којих се очекивало да играју важну улогу у грађењу модерног друштва благостања. Са друге стране, средства усмерена према хуманистичким наукама мања су него у суседним земљама, што утиче како на традиционалне тако и на интердисциплинарне научне студије. Осим тога, развој нових институција за више образовање има конкретне последице по положај хуманистичких наука при већим универзитетима.

Поред ових питања, такође, одређене структуралне карактеристике, као што су организација универзитета и систем додељивања новчаних средстава за истраживање, утицаће на мотивацију за мултидисциплинарне студије. Из објективних (економских) разлога, сарадња међу факултетима је прилично ретка, а истраживачки савети, одговорни за финансирање пројеката, организовани су у складу са научним дисциплинама. Стога, интердисциплинарне или мултидисциплинарне студије обично бивају део засебних подухвата, често оријентисаних према примењеним или политички релевантним научним истраживањима, која су повезана са економским питањима или државом благостања – на пример, стамбена питања, тржиште рада, социјални проблеми, делимично миграције, а одскоро и родне студије.

Истовремено, постоји велика потреба за интердисциплинарношћу. И друштвеним и хуманистичким наукама би користила ближа сарадња у методологији и теорији, посебно када се узму у обзир револуционарне научне студије на међународном нивоу, чије ће последице у овим областима, по свему судећи, бити далекосежне.

Кључне речи:
Шведска, друштвене и хуманистичке науке, финансирање, универзитети и институти